La Communauté d’agglomération de l’Ecrousis

Proposition de barème

	Questions
	Objectifs
	Barème

	1- Quels sont les éléments  qui permettent de qualifier la CAE d’organisation publique ?
	Evaluer les notions vues en première. L’élève doit être capable de caractériser une organisation selon certains critères
	½ point par caractéristique

Statut juridique ; Objectif à but non lucratif ;

Source de fonctionnement ; Mode de développement 

Procédure de passation des contrats ;

L’équilibre du budget

TOTAL : 3  points

	2- Quels sont les objectifs recherchés par la mise en place d’une communauté d’agglomération ? Qui fixe ces objectifs ?
	Evaluer la capacité de l’élève à exploiter les documents et à mobiliser la notion de mission, propre à une organisation publique.
	1 point pour les objectifs

1 point pour la personne qui fixe ces objectifs : le législateur

TOTAL : 2 points

	3- Selon quelle procédure décisionnelle le groupe de travail baptisé « restructuration des transports du territoire de l’Ecrousis » (RTTE) a-t-il été constitué ?
	Evaluer la capacité de l’élève à repérer les étapes d’un processus décisionnel dans une organisation.
	½ point par organe. Il y en a 3.

½ point par fonction de chaque organe.

TOTAL : 3 points

	4- Montrez en quoi la constitution du groupe de travail RTTE répond à la mission de la CAE.
	Evaluer la capacité de l’élève à faire le lien entre la mission d’une organisation et les décisions qu’elle prend.
	½ énoncé de la mission du RTTE

½ la mission est conforme aux objectifs fixés par la loi

TOTAL : 1 point

	5- Analysez les principales faiblesses actuelles du réseau de transport
	Evaluer la capacité de l’élève à réaliser un diagnostic stratégique externe.
	½ point par faiblesse. Citez au moins 4 faiblesses.

TOTAL : 2 points

	6- Sur quelles ressources internes la CAE peut-elle s’appuyer pour mettre en œuvre sa politique de restructuration du réseau de transport ?
	Evaluer la capacité de l’élève à réaliser un diagnostic stratégique interne. Les ressources présentées sont propres à une organisation publique
	Structurer la réponse

Ressources matérielles : 1 point

Ressources financières : 1 point

Ressources humaines : 1 point

TOTAL : 3 points

	7- Quelles mesures la CAE prend-elle pour mener à bien son projet de restructuration du réseau de transport ?
	Evaluer la capacité de l’élève à repérer les décisions prises par une organisation pour faire face à une problématique managériale.
	Il y a 6 mesures. Donc ½ point par mesure

TOTAL : 3 points

	8- Pour chacune de ces mesures, retrouvez les arguments qui justifient les décisions prises.
	Evaluer la capacité de l’élève à comprendre les facteurs de choix d’une décision.
	Il y a 6 justifications à donner. Donc ½ point par justification.

TOTAL : 3 points


